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Анотація
Фізична та колоїдна хімія –обовязкова компонента загально–професійного циклу підготовки у системі вищої фармацевтичної освіти, яка продовжує хімічну підготовку фармацевта. Дисципліна розвиває діалектичний спосіб мислення, розширює й поглиблює наукові знання про матерію, взаємозв’язок хімічних процесів та явищ, що їх супроводжують, а також визначає шляхи вирішення прикладних задач у галузі фармації.

Пакет комплексної контрольної роботи розроблений відповідно до робочої навчальної програми з  дисципліни «Фізична та колоїдна хімія» для студентів спеціальності «Фармація» з метою виявлення залишкових теоретичних знань та вміння застосовувати їх на практиці.
 Структурно пакет комплексної контрольної роботи (ККР) складається з 30 варіантів завдань. Варіанти завдань рівноцінні за складністю та тривалістю виконання. Кожний варіант містить 40 тестових завдань з єдиною правильною, які повністю охоплюють теоретичний матеріал дисципліни, та 1 розрахункову задачу. 
Час виконання –1 академічна година
Критерії оцінювання
Кожне тестове завдання оцінюється в 1 бал (всього – 40 балів). Розрахункова задача оцінюється у 5 балів. Критерії оцінювання задачі:

5 балів – задача розв’язана правильно, акуратно оформлена, надана скорочена умова, надані пояснення до кожної дії, вказана розрахункова формула й надані пояснення до величин, що входять до формули, вказані всі одиниці вимірювань величин, надана відповідь.

4 бали – задача розв’язана правильно, акуратно оформлена, надана скорочена умова, вказана розрахункова формула й надані пояснення до величин, що входять до формули, вказані всі одиниці вимірювань величин, надана відповідь.

3 бали – задача розв’язана правильно, акуратно оформлена, надана скорочена умова, вказана розрахункова формула, але не надані пояснення до величин, що входять до формули або не вказані одиниці вимірювань величин, надана відповідь.

2 бали – задача розв’язана з помилками,  не надана скорочена умова, вказана розрахункова формула, але не надані пояснення до величин, що входять до формули або не вказані одиниці вимірювань величин.

1 бал  –   задача розв’язана неправильно, але надана розрахункова формула з поясненнями до величин, що входять до формули
Максимальна кількість отриманих балів– 45 балів.

Бали, отримані за комплексну контрольну роботу переводяться до національної чотирьохбальної шкали:

"5" -   (90-100%)    -   41-45 балів
"4" -   ( 75-89%)    -    34–40 балів
"3" -   ( 50- 74%)    -   22-33 балів
І. ТЕСТОВІ ЗАВДАННЯ

Обрати єдину правильну відповідь
1.  Рослинні і тваринні організми відносяться до таких біологічних систем, які обмінюються з навколишнім середовищем речовиною та енергією. Як називаються такі системи?

1. Ізольована, гетерогенна 

2. Закрита, гомогенна

3. Відкрита, гетерогенна 

4.  Закрита, гетерогенна 

2. Йодоформ при зберіганні самовільно розкладається з утворенням йоду. Яка з термохімічних функцій служить критерієм напрямку цього процесу при сталості V і Т?

1. енергія Гельмгольца F

2.  ентальпія Н 

3. енергія Гіббса G

4. внутрішня енергія U

3. Розрахунок теплових ефектiв хiмiчних реакцiй на фармацевтичному виробництвi ґрунтується на законi Гесса, який стверджує,що тепловий ефект реакцiї визначається:

1. Способом перебiгу реакцiї

2. Шляхом перебiгу реакцiї

3. Кiлькiстю промiжних стадiй

4. Початковим i кiнцевим станом системи

4. Яку термодинамiчну функцiю треба обрати як критерiй перебiгу самодовiльного процесу при сталих температурi та тиску?

1. Енергiя Гельмгольця

2. Енергiя Гiббса

3. Ентропiя

4. Ентальпiя

5. Термодинамiчнi розрахунки дозволяють визначити можливість i напрямок самодовільних процесів. В iзольованiй системі з цією метою використовують зміну такої термодинамічної функції:


                  1.    Ентропiя

2. Енергiя Гiббса

3. Енергiя Г ельмгольця

4. Ентальпiя


6. Не проводячи обчислень, визначити, в результатi якої реакцiї ентропiя не змiнюється ?

1. 2CO +O2 =2 CO2

2. 3H 2 +N2 =2 NH3

3. H 2 +Cl 2 =2 HCl 
4. 2SO2 +O2 =2 SO3

7. Синтез лікарської речовини відбувається в ізольованій системі. Що є критерієм напрямку перебігу самодовільного процесу?

1. Енергія Гіббса


2. Енергія Гельмгольца   

3. Внутрішня енергія

4. Зміна ентропії

8. Для розрахунків теплових ефектів реакцій синтезу лікарських препаратів при підвищених температурах слід використовувати:

1. Рівняння ізобари 

2. Рівняння Кірхгофа 

3. Рівняння ізохорами 

4. Рівняння ізотерми

9. Для ізохорного процесу тепловий ефект рівний:    

1. Зміні внутрішньої енергії.    

2. Зміні ентальпії процесу  


3. Нулю.    

4. Зміні ентропії системи

10. Тепловий ефект хiмiчної реакцiї не залежить вiд шляху реакцiй, тобто вiд промiжних стадiй, а визначається лише початковим i кiнцевим станами системи. Який закон термодинамiки це доводить?

1. Коновалова

2. Смолуховського

3. Гесcа

4. Гесcа-Гельмгольца

11. Система знаходиться в ізобарно-ізотермічній рівновазі. Яку функцію потрібно вибрати для описання процесу?

1. Енергію Гіббса;

2. Енергію Гельмгольца; 

3. Ентальпію;  

4. Ентропію  

12. Тепловий ефект реакції нейтралізації кислот HCl, HNO3:

1. Однаковий.


2. Залежить від їх основності.    

3. Визначається окислювальними властивостями.    


4. Залежить від природи кислотного залишку  

13. Ентропія, як одна з основних термодинамічних функцій, є мірою:  

1. Внутрішньої енергії системи.  

2. Повної енергії системи. 

3. Розсіяної енергії.  

4. Енергії, яку можна використати для виконання роботи.  

14. Який термодинамічний потенціал треба вибрати як критерій самодовільного перебігу реакцій, якщо вона відбувається в закритому автоклаві при сталій температурі?   
1. Ентропію

2. Енергію Гіббса 

3. Енергію Гельмгольца  

4. Ентальпію

15.  Укажіть диференціальну форму рівняння І закону термодинаміки

1. Q = Δ U – W
2. δW = pdV + δW
3. δQ = dU + δW'

4. δW = pdV

16. Термодинамічний потенціалом називається зміна функції стану, яка при певних сталих параметрах дорівнює

1. сумі всіх видів елементарної роботи

2.  максимальній корисній роботі

3. тепловому ефекту реакції

4. елементарній приведеній теплоті

17. Характеристичною називають функцію, часткові похідні якої

1. характеризують систему при сталому об'ємі 

2. характеризують систему при сталому тиску

3. повністю характеризують систему

4. характеризують систему при сталому тиску та об'ємі

18. Рівняння стандартної хімічної спорідненості має вигляд
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19. Для реакції   2 H2S (г) + SO2  (г) = 2Н2О (р)  + 3 S(Т) вираз для константи хімічної рівноваги
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20.Підвищення  температури якого процесу збiльшує вихiд продуктiв реакцiї?

1. Екзотермiчний

2. Ендотермiчний

3. Iзохорний

4. Iзобарний

21. Одним з факторів, що впливають на збільшення виходу лікарської речовини в процесі його синтезу, є зниження енергії активації реакції. Цьому сприяє:

1. Підвищення температури 

2. Зниження температури

3. Додавання каталізатора

4. Збільшення концентрації 

22. Стандартні умови визначаються наступними значеннями тиску та температури (параметрами стану):

1. 101,3 кПа, 273 К.

2. 101,3 кПа, 0 К.

3. 50 кПа, 273 К.

4. 101,3 кПа, 298 К.

23. Рівноважний стан хімічної реакції відноситься до конкретних процесів, які відбуваються в хіміко-фармацевтичному виробництві. Для оборотних реакцій він описується:

1. Законом дії мас Гульдберга і Вааге

2. Правилом фаз Гіббса;

3. Правилом Вант-Гоффа;

4. Законом Гесса

24. Стан системи, яке не змінюється в часі, при незмінних зовнішніх факторах називається:

1. Рівноважним 

2. нерівноважним

3.  ізотермічним

4.  Ізобаричним

25. Рівняння ізотерми хімічної реакції за стандартних умов:
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26. При виробництві лікарських препаратів їх вихід можна підвищити при правильному виборі температурного режиму. Яке рівняння встановлює залежність константи рівноваги від температури при постійному тиску?

1. Ізобари хімічної реакції 

2. Ізотерми хімічної реакції 

3. Ізохори хімічної реакції 

4. Гіббса-Гельмгольца

27. Який механізм дії каталізатора в хімічній реакції?

1. підвищує енергію активації 

2. не змінює енергію активації 

3. знижує енергію активації

4. змінює природу реагентів 

28. Які дані необхідно використовувати, для розрахунку енергії активації реакції синтезу лікарського препарату?

1. порядок реакції

2.  тепловий ефект реакції 

3. константи швидкості реакції при двох температурах 

4. внутрішню енергію системи 

29. У технології фармацевтичних препаратів важливу роль мають: тиск, температура, концентрація. Зниження температури якого процесу збільшує вихід продуктів реакції?

1. Ізохорного

2. Ендотермічного.

3. Екзотермічного.

4. Ізобарного.


30. .Зміщення стану рівноваги описується
1. Законом дії мас Гульдберга і Вааге

2. Правилом фаз Гіббса;

3. Принципом Лє Шательє

4. Правилом Вант-Гоффа

31. Фазовi дiаграми використовують у фармацевтичному аналiзi. Як називається лiнiя на дiаграмi стану евтектичного типу, нижче якої не може iснувати рiдка фаза?

1. Лiквiдус        2.Солiдус         3.Конода          4. Нода
32. Одним з важливих етапiв у вивченнi фiзико-хiмiчних властивостей води є аналiз її дiаграми стану. Якi фази знаходяться у рiвновазi у потрiйнiй точцi на дiаграмi стану води?

1. Рiдка вода, лiд

2. Рiдка вода, пара води

3. Рiдка вода, лiд, пара води

4. Лiд, пара води

33. Вода у потрійній точці на діаграмі стану є системою:  
1. Моноваріантною  

2. Біваріантною  

3. Інваріантною 

4. Триваріантною
  

34. Чому дорівнює число компонентів в точці перетину лінії ліквідусу з віссю ординат на діаграмі плавкості?

1. 1 

2. 3 

3. 2

4.  0

35. Конденсованою системою називають систему, в якій:  

1. Відсутня тверда фаза  

2. Відсутня рідка фаза  

3. Компоненти знаходяться в рідкому стані  

4. Відсутня газоподібна фаз

36. У потрiйнiй точцi на дiаграмi стану води:
1. С=1

2. С=2; Ф=3;

3. С=0

4. С=1; Ф=3
37. Яке правило застосовують для характеристики гетерогенних систем, у яких встановлюється фазова рiвновага?
1. Правило фаз Гiббса

2. Вант-Гоффа

3. Штаудингера

4. Нернста

5. Петерса

38. Лінію на діаграмі стану, вище якої не може існувати тверда фаза, називають …    
1. Конода

2.  Евтектика 

3. Ліквідус  

4. Солідус  

39.В евтектичній точці двокомпонентної системи з простою евтектикою в рівновазі знаходяться фази:  

1. 2 рідких і 1 тверда  

2. 3 твердих фази  

3. 2 твердих  і розплав евтектичного складу

4. 1 тверда, 1 рідка і 1 газоподібна  

40. Правило фаз Гіббса

1. К = Ф – С + n
2. Ф =С – К + n
3. К= С+ Ф  –  n
4. С = К – Ф + n
41.Число ступенів свободи в точці перетину лінії ліквідуса з віссю ординат на діаграмі плавкості двокомпонентної системи  дорівнює:

1. 4


2. 2  


3. 0  


4. 1 

42. Термічний аналіз - це різновид фізико-хімічного аналізу, який вивчає залежність:

1. Температури кипіння компонентів системи.  

2. Температури кристалізації бінарних систем від їх складу 

3. Температури кристалізації компонентів системи.  


4. Температури кипіння сумішей систем від їх складу.  

43. До якого виду систем можна віднести фізіологічний розчин NaCl:  

1. гетерогенна, двокомпонентна, трифазна;  

2. гомогенна,  трикомпонентна;

3. гомогенна,  двокомпонентна;

4. гомогенна,  однокомпонентна

44. .Діаграми стану або фазові діаграми – це графічний вираз залежності між значеннями змінних

1. P, V
2. V, T
3. P, T
4. T, V
45. Селективний розчинник за допомогою якого проводять екстракцію називається

1. екстрактором

2. екстрактом

3. рафінатом

4. екстрагентом

46. Указати властивості, які не є колігативними

1.підвищення осмотичного тиску

2.зміна агрегатного стану

3.зниження температури замерзання розчинів

4.підвищення температури кипіння

47. При обчисленнi осмотичного тиску розчинiв електролiтiв за законом Вант-Гоффа використовується:

1. Осмотичний коефіцієнт

2. Коефiцiєнт активностi

3. Iзотонiчний коефіцієнт

4. Крiоскопiчна константа

48. Розчини деяких електролітів є лікарськими препаратами. Яке максимальне значення ізотонічного коефіцієнту для розчину MgSO4?

1. 4

2. 3

3. 2

4. 5

49. При однаковій температурі дано 5 водних розчинів з молярною концентрацією 0,05 моль/кг. Які з цих розчинів є ізотонічними стосовно один одного?

1. NaCl і MgSO4
2. AlCl3 і CaCl2
3. CH3OH і NaCl

4. C6H12O6 і NaCl

50. Який з наведених нижче розчинiв однакової молярної концентрацiї має максимальний осмотичний тиск?
1. Глюкози

2. Хлориду натрію

3. Сульфату магнію

4. Нiтрату алюмінію

51. Який з перерахованих розчинiв однакової моляльностi кристалiзується при найнижчiй температурi?
1. NaCl

2. Al2(SO4)3
3. Сечовини

4. C6H12N

52. Водно-спиртовi сумiшi широко застосовуються в медичнiй та фармацевтичнiй практицi. Вони вiдносяться до азеотропiв. Яка особливiсть азеотропних сумiшей?

1. Не змiшуються

2. Нероздiльно киплять

3. Взаємодiють мiж собою

4. Не взаємодiють мiж собо

53. Який осмотичний тиск повинні мати розчини, що використовуються в медицині, як ізотонічні розчини:  
1. 200 - 300 кПа

2. 300 - 400 кПа

3. 500 - 600 кПа

4. 700 - 800 кПа

54. Яким має бути тиск пари рідини при кипінні ?
1 Максимальним  


2 Рівним атмосферному  

3 Мінімальним 

4 Рівним тиску насиченої пари при кімнатній температурі  


55. Фармакопейний ебуліоскопічний метод кількісного визначення спирту у складі  водно-спиртової суміші засновано на експериментальному визначенні  
1 Температур кристалізації  

2 Опору  

3 Температур кипіння

4 осмотичного тиску
56. Найкращим прикладом ідеального розчину, що підпорядковується закону Рауля, є розчин:

1. Ацетону у хлороформі

2. Хлороформу у циклогексані

3. Бензену у воді

4. Будь-який гранично розведений

57. У фiзико-хiмiчнiй лабораторiї були приготованi воднi розчини. Який з перерахованих розчинiв має найбiльший осмотичний тиск при 298K?

1. Сечовини

2. Бензоату натрію

3. Сульфату натрію

4. Сульфату алюмінію

58. При однаковій молярній концентрації розчин якої з речовин характеризується мінімальною температурою кристалізації?

1. NaCl

2. CH3OH

3. Na2SO4
4. CH3Cl

59. Молярна концентрацiя розчинiв складає 0,1М. Який з розчинiв характеризується найбiльшим осмотичним тиском?

1. Хлориду лiтiю

2. Фенолу

3. Етанолу

4. Хлориду кальцiю

60. Серед перелічених водних розчинів лікарських препаратів з однаковою молярністю максимальна температура кипіння відповідає розчину :  
1 промедолу 

2  нікотинаміду  

3 натрій сульфату

4 йода  

61. Розчини, що використовуються для ін’єкцій, мають бути ізотонічними. Ізотонічними розчинами називають такі, у яких:
1 Однаковий осмотичний тиск  

2 Однаковий рН  розчинїв


3 Однакова полярність молекул розчинених речовин


4 Однакова масова частка  розчинених речовин

62. Для внутрішньовенних ін'єкцій використовують водний розчин СаСI2 з масовою часткою 10%. Яке максимальне значення ізотонічного коефіцієнта СаСI2 у водному розчині?

1 4  


2 2  

3 3

4 1  

63. Для характеристики яких розчинів використовують ізотонічний коефіцієнт?

1 електролітів 

2 неелектролітів

3 колоїдних ПАР

4  колоїдних

64. Осмос – це процес однобічної дифузії через напівпроникнену мембрану

1. молекул розчинника з розчину більшої концентрації в розчин з меншою концентрацією

2. молекул розчиненої речовини з більш концентрованого розчину до розчину з меншою концентрацією

3. молекул розчинника  з розчину з меншої концентрацією в розчин з більшою концентрацією

4. молекул розчиненої речовини з менш концентрованого до більш концентрованого розчину

65. Вкажіть одиницю вимірювання еквівалентної електропровідності розчину лікарської субстанції методом прямої кондуктометрії. 

1. См· см-1
2. См· моль-1 


3. См· моль-1·см2
4. моль-1·см2 

66. При вимірюванні електропровідності використовують електроди

1. Платинові

2. Платинові, вкриті платиновою черню 

3. Срібний та хлорсрібний

4. Мембранні

67. В кондуктометричному аналізі використовують змінний струм тому, що це дозволяє

1. Запобігти цементації аноду

2. Збільшити поляризацію електродів

3. Уникнути поляризації електродів

4. Нівелювати міграційний струм

68. Прилад для вимірювання електропровідності –це

1. Потенціометр

2. Міліамперметр

3. Реохордний міст

4. Полярограф

69. До якого типу електродів відноситься хлорсрібний електрод: Ag |AgCl, KCl
1. Газових

2. Першого роду

3. Другого роду

4. Окисно-відновних

70. ЕРС якого гальванічного елемента не залежить від величин стандартних потенціалів електродів?  

1. Хімічного

2.  Концентраційного


3. З переносом  

4. Без переноса  

71. Залежність величини електродного потенціалу від різних факторів виражається рівнянням:  
1. Нернста  

2. Гіббса  

3. Вант-Гоффа  

4. Гесса  

72. В електрохімічному аналізі широко застосовуються електроди різноманітної конструкції. До електродів першого роду належить:
1. Каломельний стандартний електрод

2. Хлорсрібний стандартний електрод  


3. Хінгідронний електрод 
4. Водневий газовий електрод
73. Для виготовлення та аналізу лікарських препаратів широко застосовуються буферні розчини. Буферні розчини використовують для: 

1. Зміни величини рН розчину

2. Зміни константи іонізації речовини. 


3. Підтримки певного значення величини рН розчину
4. Зміни іонної сили розчину. 

74. Укажіть суміш речовин, яка не є буферною: 



1. CH3COOH + CH3COONa
2. NH4CI + NH3·H2O
3. NaOH+NaCI
4. NaH2PO4 + Na2HPO4

75. Пряма кондуктометрія не набула поширення в лабораторній практиці внаслідок

1. Невисокої точності

2. Складності апаратури

3. Низької специфічності

4. Слабкої чутливості

76. Питома електропровідність

1. Прямо пропорційна відстані між електродами і зворотно пропорційно їх площині

2. Прямо пропорційна  рухливості іонів

3. Зворотно пропорційна концентрації та рухливості іонів

4. Прямо пропорційна площині електродів і зворотно пропорційна відстані між ними

77. Які фізико-хімічні величини можна визначити кондуктометричним методом?



1. Ступінь і константу дисоціації

2. Концентрацію розчину

3. Іонний добуток води


4. Усі наведені величини

78. Одним із електрохімічних методів аналізу є кондуктометрія. Метод не можна використовувати для аналізу

1. комплексних сполук 

2. неелектролітів
3. сильних та слабких електролітів
4. речовин, які мають окисно-відновні властивості

79. Електропровідність розчинів зворотно пропорційна:

1. концентрації іонів

2. рухливості іонів

3. площині електродів

4. відстані між електродами

80. Яке рівняння застосовують для розрахунку електродних потенціалів?   
1. Нернста.  

2. Вант-Гоффа.  

3. Кольрауша.  

4. Фіка.  

81. Каломельный электрод внесен в ГФ Украины как вспомогательный электрод для измерения рН. К какому типу электродов относится каломельный электрод?

1. Газовый

2. Первого рода 

3. Второго рода  


4. Окислительно-восстановительный  

82.  На якому явищі базується кондуктометричне титрування? 

1. на вимірюванні різниці потенціалів між електродами у процесі титрування 

2. на залежності електричної провідності розчинів електролітів від їх концентрації 

3. напруги у комірці під час титрування 

4. на іонному обміні між розчином, що аналізується, і катіонітом 

83. Кондуктометричне титрування не може бути використане для визначення вмісту у досліджуваному розчині:


1. сильних та слабких електролітів

2. комплексних сполук


3. неелектролітів 

4.речовин, які утворюють нерозчинні сполуки

84. Для зменшення впливу розбавлення при кондуктометричному титруванні,  використовують титр, який більш концентрований у:

1. 2 рази

2. 5-10 разів

3. 15-20 разів

4. 10-20 разів

85. Указати схему елемента Якобі–Даніеля:

1. (–)Zn| ZnSO4 |CuSO4 |Cu(+) 

2. (–)Ni| NiSO4 |PbSO4 |Pb (+)

3. (–)Fe| FeSO4 |SnSO4 |Sn(+) 

4. (–)Cd| CdSO4 |CuSO4 |Cu(+)
86. Указати схему ланцюгу з переносом:

1. Pt |H2 |HCl | AgCl, Ag 

2. Cd, Hg |CdSO4 |Hg2SO4 , Hg  

3. Zn| ZnSO4 |CuSO4 |Cu  

4. Pb, PbSO4 |H2SO4 |PbO2 , Pb

87. Кондуктометричне титрування застосовується для аналізу:

1. Суміші солей

2. Суміші сильної та слабкої кислоти

3. Суміші двох сильних основ

4. Суміші двох сильних кислот
88. В основі кондуктометричного титрування лежить залежність

1. Сила струму – об’єм титранту

2. Питома електропровідність – концентрація речовини

3. Молярна електропровідність – концентрація речовини

4. Питома електропровідність  -  об’єм титранту

89. Для теоретичного передбачення вигляду кривої кондуктометричного титрування необхідне значення

1. Концентрації реагентів

2. Швидкості іонів

3. Рухливості іонів

4. Об’ємів реагентів

90.  Указати схему ланцюгу без переносу

  1. Pt |H2 |HCl | КCl | AgCl, Ag

  2. Zn| ZnSO4 |CuSO4 |Cu  

  3. Cd, Hg |CdSO4 |Hg2SO4 , Hg  

  4. Pt |H2 |HCl | КCl | Hg2Cl2, Нg

91.В міру поступового додавання до буферного розчину сильної кислоти або лугу стійкість розчину до зміни рН:

1. поступово зменшується; 

2. залишається постійною;

3. поступово збільшується;
4. різко зменшується

92. Буферні розчини можна приготувати з:

1. HNO3 і КОН,

2. СН3СООН і NaOH,

3. HCl і KNO3, 

4.  NH4OH і H2S

93. Будова хлорсрібного електроду  відповідає схемі:  

1.  (–)Ag0|Ag0(+)

2. Ag|AgCl|HCl|скло|H+

3. Ag|AgCl, KCl 

4. Ag|KCl

94. Який електрод використовується в якості індикаторного для титрування основ?

1. платиновий

2. хлорсрібний

3.  каломельний

4. Скляний 

95. ЕРС якого гальванічного елемента не залежить від величин стандартних потенціалів електродів?  

1. Хімічного

2. Концентраційного

3. З переносом  

4. Без переноса  

96. Який з електродів використовують у якості електроду порівняння при потенціометричному визначенні рН?  

1. Водневий 

2. Хінгідронний  

3. Скляний  

4.   насичений каломельний

97. Залежність величини електродного потенціалу від різних чинників виражається рівнянням:  
1.   Вант-Гоффа  

2. Гіббса

3. Нернста

4. Арреніуса  

98. Оберіть індикаторний електрод для кількісного визначення оцтової кислоти методом потенціометричного титрування:
1. Срібний

2. Скляний

3. Хлорсрібний

4. Платиновий

99. За допомогою якої з пар електродiв можна потенціометрично визначити рН?
1. Скляний- хiнгiдронний 

2. Водневий-хiнгiдронний

3. Каломельний-хлорсрiбний
4. Скляний- каломельний
100. Скляний електрод використовується для вимiрювання pH. До якого типу вiдноситься скляний електрод?
1. Електрод I роду

2. Редокс-електрод

3. Йонселективний електрод

4. Електрод II роду

101. Оберiть пару електродiв для потенцiометричного визначення pH розчину:

1. Каломельний-хлорсрiбний

2. Хiнгiдронний-стибiєвий

3. Скляний-хлорсрiбний

4. Сiрчанокислий ртутний-хлорсрiбний

102. До якого типу електродів відноситься хлорсрібний електрод: Ag |AgCl, KCl
  1. Першого роду

2. Другого роду 

3. Окисно-відновних

4. Іон-селективних.

103. Точку еквівалентності в методі потенціометричного титрування  для кількісного визначення гідроксиду калію визначають по різкої зміни:

1. Дифузійного струму

2. Напруги 

3. Сили струму 

4. Електрорушійної сили 

104. До якого типу електродів відноситься каломельний електрод?

1. Першого роду

2.  Газовий  

3. Другого роду  

4. Іон-селективний  

105. Яке рівняння застосовують для розрахунку електродних потенціалів?   
1.  Вант-Гоффа  

2.  Нернста

3. Кольрауша.  

4. Гольцмана

106. В електрохімічному аналізі до електродів першого роду належить:
1. Хлорсрібний стандартний електрод

2. Каломельний стандартний електрод 

3. Водневий газовий електрод
4. Хінгідроновий електрод

107. Обрати пару електродів, за допомогою яких можна виміряти  рН

1. скляний та хлорсрібний

2. платиновий та каломельний

3. хлорсрібний та каломельний

4. платиновий та хінгідронний

108. Диференціальний графік потенціометричного титрування будують в координатах

1.  Е - V

2. Δ E – V

3. Δ E/ ΔV - V

4. Δ E/ ΔV – ΔV

109.Молекулярність реакції      2NO + O2 = 2NO2   дорівнює

1.      1

2.      3

3.      0

4.      2

110. Для точного обчислення константи швидкості за величиною енергії активації застосовується стеричний фактор, який враховує:

1. Хімічні властивості взаємодіючих сполук

2. Взаємну орієнтацію реагуючих молекул

3. Концентрацію реагуючих речовин

4. Температуру реакційної суміші

111. Метод "прискореного старiння лiкiв", який застосовується для дослiдження термінів придатностi лiкарських засобiв, грунтується на:

1. Правилi Панета-Фаянса

2. Правилi Вант-Гоффа

3. Законi Оствальда

4. Законi Рауля


112. За якою величиною порівнюють швидкості хімічних реакцій однакових порядків:

1. За величиною швидкості хімічної реакції

2. За зміною концентрацій реагуючих речовин

3. За величиною константи швидкості хімічної реакції

4. За зміною концентрацій продуктів реакції
113. В методі визначення терміну придатності лікарського препарату допускають, що реакція розкладання лікарської речовини є реакцією такого порядку:

1. Нульовий

2. Другий

3. Третій

4. Перший

114. При фармацевтичному синтезi застосовують простi i складнi реакцiї. Вкажiть порядок простої реакцiї виду 2A +B =3 D:

1. 2

2. 1

3. 0

4. 3

115. Ферменти (бiологiчнi каталiзатори) застосовують як фармакологiчнi препарати. Який механiзм дiї ферментiв в бiохiмiчних реакцiях?

1. Пiдвищують енергiю активації

2. Iнгiбують процес

3. Знижують енергiю активації

4. Змiнюють константу швидкостi

116.Якщо продукт першої стадії є вихидною речовиною другої стадії, то така реакція має назву

1. Оборотна

2. Супряжена

3. Послідовна

4. Паралельна


117. Вiд якого з факторiв залежить константа швидкостi реакцiї?

1. Об’єм

2. Концентрацiя

3. Температура

4. Час реакцiї

118. Одним з факторів, що впливають на збільшення виходу лікарської речовини в процесі його синтезу, є зниження енергія активації реакції. Цьому сприяє:

1. Підвищення температури 

2. Зниження температури 

3. Додавання каталізатора 

4. Збільшення концентрації 

119. Як називаються реакції, в яких багаторазово повторюється цикл елементарних актів за участю активних частинок.
1. Паралельні

2. Послідовні 

3. ланцюгові
4. Фотохімічні
120. Правило Вант-Гоффа застосовують при визначеннї терміну придатності  ліків. В яких межах знаходиться температурний коефіцієнт швидкості більшості хімічних реакцій?

1. 2 – 3

2. 1 – 3

3. 2 – 4

4. 3 – 4

121. Який з факторів НЕ впливає на константу швидкості хімічної реакції?

1. Температура

2. Концентрація реагуючих речовин

3. Природа розчинника
4. Ступінь дисперсності твердої речовин
122. Вкажiть порядок i молекулярнiсть реакцiї гiдролiзу сахарози
C12H22O11+H2O = C6H12O6 (фруктоза) +C6H12O6 (глюкоза):

1. Мономолекулярна, першого порядку

2. Бiмолекулярна, другого порядку

3. Мономолекулярна, другого порядку

4. Бiмолекулярна, псевдопершого порядку

123. Який порядок має проста реакція складена за схемою А+В=2С?

1. Другий

2. Третій

3. Перший

4. Нульовий

124. Якi данi необхiдно використовувати для визначення енергiї активацiї?

1. Теплова енергiя реакцiї

2. Константи швидкостi реакцiї при двох температурах

3. Внутрiшня енергiя системи

4. Порядок реакцiї
125. Який з факторiв у вузькому iнтервалi температур вiдiграє головну роль у збiльшеннi швидкостi реакцiї при пiдвищеннi температури?

1. Зростає загальне число зiткнень молекул

2. Зростає частка активних молекул

3. Зростає енергiя активації

4. Зростає швидкiсть руху молекул

126. Реакцiя нiтрування фенолу протiкає з утворенням орто- i паранiтро–фенолу. До якого типу реакцiй її вiдносять?

1. Послiдовна

2. Спряжена

3. Паралельна

4. Зворотня

127. Рівнянням реакції якого порядку можна описати процес розкладання лікарського препарату?

1. 0

2. 2 

3. 3 

4. 1

128. Ферменти (бїологїчнї каталїзатори) застосовують як фармакологїчнї препарати. Який механізм дії ферментів в біохімічних реакціях?

1. Підвищують енергію активації 

2.  Знижують енергію активації реакції  

3. Змінюють константу швидкості реакції  

4. Змінюють порядок реакції  

129. Каталізаторами біохімічних процесів є білки. До якого типу гомогенного

каталізу відносять процеси з їх участю?
1. Кислотно-основний

2.  Окисно-відновний 

3. Ферментативний

4. гетерогенний 

130. Загальна швидкість складної реакції визначається

1. швидкістю першої реакції

2. швидкістю найшвидшої реакції

3. швидкістю найповільнішої реакції

4. сумарною швидкістю всіх реакцій

131. Залежність константи швидкості реакції від температури встановлює рівняння Арреніуса
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	2.  Δ G = - RT ln Kp
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132. Взаємодія частинок між молекулами двох взаємно нерозчинних рідин називається

1. адсорбцією

2. когезією

3. абсорбцією 

4. адгезією 

133. Стосовно до межi подiлу вода-повiтря поверхнево-активною речовиною є:

1. HCl

2. NaOH

3. Валерiанова кислота

4. NaCl

134. Біопотенціали, викликані різноманітними фізіологічними процесами, є результатом виникнення на межі поділу фаз

1. адгезійного шару 

2.  подвійного електричного шару  

3. абсорбційного шару  

4. дифузного шару

135. Для адсорбції ПАР з неполярного розчинника бензолу найкращим адсорбентом буде:

1. вугілля

2. графит

3. тальк

4. силікагель

136. Глутамінова кислота використовується як фармацевтичний препарат для стимуляції окисних процесів в тканинах мозку. За яким рівнянням можна визначити її поверхневий натяг?
1. Релея

2. Нікольського

3. Шишковського

4. Фрейндліха

137. При очищеннi глiцерину, який входить до складу багатьох лiкарських форм,
використовують активне вугiлля. Яке явище лежить в основi цього процесу?

1. Когезiя

2. Адгезiя

3. Адсорбцiя

4. Змочування

138. Технологiя виготовлення лiкарських препаратiв широко використовує явища адсорбцiї та iонного обмiну. Який з iонiв вибiрково адсорбується з водного розчину на кристалi хлориду срiбла?

1. Ag+
2. H+
3. NO3-
4. Cu2+

139.Адсорбція електролітів здійснюється за правилом Панета-Фаянса, згідно з яким кристали добудовуються .. 

1. Лише аніонами  

2. Лише катіонами  

3. Лише тими йонами чи атомами, які входять до їх складу

4. Лише тими йонами , які не входять до їх складу

140. Які з наведених речовин належать до поверхнево-неактивних? 
1. аміни та сульфокислоти  

2.  Альдегіди та спирти  

3. Карбонові кислоти та мила

4. неорганічні кислоти та солі 

141.  Який адсорбент найбільш ефективний при адсорбції речовини з водних розчинів

1. Силікагель
2. Біла глина
3. Активоване вугілля
4. Кварц
142. Суспензію якого з адсорбентів, застосовують для зняття інтоксикації, викликаної отруєнням алколоїдами?

1. силікагеля 

2. активованого вугілля 

3. бентоніту 

4. каоліну 

143. Процес, під час якого відбувається хімічна взаємодія між молекулами адсорбата і активними центрами адсорбенту, називають:

1. Сублімацією.  

2. Адсорбцією.  

3. Десорбцією.  

4. Хемосорбцією 

144. Як  із підвищенням температури  змінюється  фізична адсорбція речовин?  

1. Збільшується у гомогенних системах  

2.  Збільшується  

3. Зменшується у гетерогенних системах  

4. Зменшується 

145. Важливою характеристикою рідин є поверхневий натяг. Для якого з речовин воно є максимальним?

1. Етанол 

2. Вода 

3. Бензол 

4. Ацетон 

146. Яке рівняння може бути використано для розрахунку поверхневого натягу

водного розчину пропіонової кислоти?
1. Фрейндліха
2.  Гіббса
3.  Гельмгольца-Смолуховського
4. Шишковського

147. Процес самодовільної зміни концентрації компонента у поверхневому шарі, порівняно з об'ємом фази, називається

1.  дифузією

2.  абсорбцією

3.  адсорбцією

4. броунівським рухом

148. Рівняння Ленгмюра
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149.  Указати помилкове твердження

1. Адсорбція локалізована на адсорбційних центрах

2. Адсорбція є необоротним процесом

3. Адсорбційні центри енергетично еквівалентні

4. Адсорбовані молекули не взаємодіють одне з одною

150. По відношенню до поверхні поділу вода – повітря, поверхнево – активними речовинами  є

1. алкани

2. спирти

3. алкени

4. альдегіди

151. В результаті взаємодії барію нітрату з надлишком сульфатної кислоти утворилася міцела. Указати, які іони будуть потенціал визначаючими

1. Ва2+
2.  NO-3
3.  Ag+
4. SO42-
152. На біодоступність порошку впливає ступiнь подрібненості речовини, мірою якого є:

1. Дисперсність системи

2. Концентрація речовини  

3. Об’єм  частинок  

4. Маса частинок  

153. Тверда фаза, яка знаходиться всередині колоїдної структурної одиниці разом з потенціалвизначаючими іонами називається

1.  гранула

2.  ядро

3.  агрегат

4.  міцела

154. Для грубодисперсних систем властиві:
1. непрозорість та наявність поверхневого розділу
2. прозорість та явище опалесценції
3. непрозорість та явище опалесценції
4. прозорість та наявність поверхневого розділу
155. Колоїдні розчини – це одні із лікарських форм. Вкажіть структурну одиницю колоїдного розчину:

1. Молекула
2. Атом
3. Міцела
4. Йон

156. У фармації часто використовують такі лікарські форми, як суспензії. До якого типу належить ця дисперсна система?

1. Г–Р        2. Г–Г           3. Т–Р           4. Р–Г           

157. Фізико-хімічний спосіб розділення суміші при її русі вздовж нерухомої фази називається

1. адсорбцією

2. хроматографією

3. електрофорезом

4. фільтрацією

158. Вимивання низькомолекулярних речовин розчинником за допомогою напівпроникненої мембрани називається

1. фільтрацією

2. хроматографією

3. діалізом

4.  ультрафільтрацією

159. Указати дисперсну систему, для якої броунівський рух проявляється дуже слабо:

1. Дим

2. Суспензія

3. Туман

4. Пил

160. Явище термофорезу характерне  для:
1. Суспензії

2. Емульсій

3. Аерозолів

4. Порошків

161. Рух аерозольних частинок в напрямку світлового променю називається:

1. термопреципітацією

2. фотофорезом

3. емульгуванням

4. термофорезом

162. Процес флюїдизації характерний для

1. Порошків

2 Емульсій

3.Суспензії

4. Аерозолів

163.  Для міцели Fe(OH)3  електролітом – стабілізатором є FeCl3 . Указати протиіони адсорбційного шару

1. Fe(OH)3  

2. Сl-
3. Fe3+
4. ОН-
164. За розміром часток дисперсні системи поділяють на:

1. грубодисперсні, середньої дисперсності та колоїдні розчини
2. суспензії та емульсії
3. гелі та золі
4. грубо дисперсні та істинні розчини

165. Для колоїдних систем властиві:

1. наявність поверхні розділу та явище опалесценції
2. відсутність поверхні розділу
3. непрозорість
4. тільки наявність поверхні розділу

166. В центрі міцели розташовані мікрокристали важкорозчинної сполуки, які утворюють:

1. Адсорбційний шар проти іонів
2. Гранулу
3. Шар потенціалоутворюючих іонів
4. Агрегат

167. У фармації часто використовують такі лікарські форми, як емульсії. До якого типу належить ця дисперсна система?

1. Г–Р        2. Г–Г           3. Т–Р           4. Р–Р

168. Для міцели  {m[AgI] n I-(n-x) K+ }x- x K+ указати  назву підкресленої складової частини
1. протиіони дифузійного шару

2. агрегат

3. протиіони   адсорбційного шару

 4. потенціалвизначаючі іони

169. Тепловий рух частинок дисперсної фази в колоїдних системах називається

1. броунівським рухом 

2. дифузією

3. зсувом

4. коагуляцією

170. Процес осідання частинок під дією сили тяжіння називається

1. коагуляцією

2.  седиментацією

3.  дифузією

4. осадженням

171. Чим характеризується броунівський рух частинок дисперсних систем?

1. Cереднім зсувом. 

2. Коефіцієнтом дифузії.

3. Швидкістю седиментації.
4. дзета-потенціалом
172. За правилом Шульце –Гарді співвідношення коагулюючої здатності одно-, дво-, тризарядних іонів

1. 1: 2 : 3

2.  1: 20 : 50

3.  1: 20 : 200

4.  1: 20 : 350

173. Коагуляція відбувається внаслідок втрати колоїдною системою:


1. агрегативної та кінетичної стійкості
2. розчинності
3. електропровідності
4. оптичної прозорості

174. Найбільший поріг коагуляції з наведених електролітів для золю, гранула якого має позитивний заряд, є:

1. K2CO3
2. NaNO3
3. Na3PO4
4. K2S
175. Процес злипання колоїдних частинок з утворенням агрегатів та втратою кінетичної стійкості має назву:


1. седиментація
2. кінетична стійкість
3. агрегативна стійкість
4. коагуляція


176. Швидкість осідання часток підкоряється закону:
1. Стокса    2. Перрена      3. Сведберга      4. Тиндаля

177. При проходженні спрямованого пучка світла крізь розчин золю MnO2 відбувається явище:
1. Світлорозсіювання 
2. Заломлення світла. 
3. Інтерференція світла

4. Відбиття світла

178. Для визначення інтенсивності світла, розсіяного колоїдними частинками використовується рівняння:
1. Релея. 

2. Ламберта-Бера. 

3. Ейнштейна

4. Пуазейля

179. Самодовільний процес вирівнювання концентрації частинок під впливом теплового руху називається 

1. коагуляцією

2.  зсувом

3.  дифузією

4. броунівським рухом

180. Мірою кінетичної стійкості дисперсної системи є

1. потенціал седиментації

2. величина зворотна седиментації

3. коефіцієнт дифузії

4. поріг коагуляції

181.Методом підтвердження колоїдного стану є проходження світла через систему. При цьому пучок світла:

1. розсіюється у вигляді конуса
2. відбивається

3.  поглинається

4.  заломлюється

182. Електрокінетичний потенціал розраховують за рівнянням 

1. Ейнштейна
2. Шишковського

3. Гельмгольца - Смолуховського

4. Релєя

183. Ліотропним рядом називається ряд, в якому

1. іони розташовані у порядку зростання радіусу іона

2. іони розташовуються за зменшенням ступеня гідратації

3. Іони розташовані у порядку зменшення радіусу іона

4. іони однакового заряду розташовуються за збільшенням ступеня гідратації

184. При коагуляції електролітами коагулюючу дію мають:

1. катіони і аніони
2. катіони
3. іони, заряд яких протилежний за знаком заряду гранули
4. аніони

185. Найкращим коагулянтом з наведених електролітів для золю, гранула якого має позитивний заряд, є:

1. MnSO4
2. (NH4)2SO3
3. KOH
4. Na4P2O7

186. Кількісною характеристикою броунівського руху є:


1. Швидкість седиментації
2. Дзета-потенціал
3. Коефіцієнт дифузії
4. Середній зсув

187. Електрокінетичне явище  виникнення різниці потенціалу при русі частинок в нерухомій рідині називається:
1. потенціалом протікання

2. електрофорезом

3. електроосмосом

4. потенціалом седиментації
188.Процес осідання частинок під дією сили тяжіння називається

1. коагуляцією

2. седиментацією

3. дифузією

4. осадженням

189. Мірою кінетичної стійкості дисперсної системи є

1. потенціал седиментації

2. величина зворотна седиментації

3. коефіцієнт дифузії

4. поріг коагуляції 

190.  В результаті взаємодії барію нітрату з надлишком сульфатної кислоти утворилася міцела. Указати, які іони будуть потенціал визначаючими

1. Ва2+
2. NO-3
3. Ag+
4. SO42-
191.  Яку назву має процес самодовільного злипання крапель у емульсіях?

1. Седиментація

2. Коалесценція 

3. Флотація. 

4. Коагуляція

192. Емульсії класифікують за об’ємною концентрацією дисперсної фази.  До якої групи належать емульсії з концентрацією 0,1 – 74,0% об.?

1. Концентровані.  

2. Розбавлені 

3.  Висококонцентровані  

4. Прямі  

193. У фармації часто застосовують такі лікарські форми, як суспензії. До якого типу належить ця дисперсна система?

1. Р-р  

2. Г-г. 

3.  Г-р.
4. Т-р.  
194. При прийомі мікстури необхідне точне дозування. Для збільшення стійкості до суспензій додають  

1. желатин

2.  натрію хлорид

3. глюкозу 
4. етанол
195. Для яких систем характерна седиментація?  

1. Розчинів ВМР

2. Суспензій

3. Золів

4. розчинів електролітів

196. Явище термофорезу характерне  для:

1. Суспензії

2. Емульсій

3.  Аерозолів

4. Порошків

197.  Для збільшення стійкості концентровані емульсії  додають ПАР та ВМР, які є

1. розчинниками

2. активаторами  

3. каталізаторами  

4. емульгаторами 

198.  На етикетках деяких лікарських препаратів є напис: “Перед вживанням збовтати!”. Це попередження обумовлено  

1. седиментацією 

2. коагуляцією

3. розчинністю дисперсних систем 

4.  нерозчинністю дисперсних систем

199. Порошки, гранули, таблетки складають до 80% готових лікарських форм сучасної рецептури. Зі збільшенням дисперсності порошків їх адсорбуюча  дія

1. зникає

2. зменшується  

3. не змінюється 

4. збільшується

200. Яке з оптичних явищ у суспензіях є більш інтенсивним?

1. відбиття світла  

2. Розсіювання світла  

3. Пропускання світла  

4. Заломлення світла  

201. В медицині для лікування шкірних захворювань застосовують пасти. До якого класу дисперсних систем належить дана лікарська форма?

1. порошків

2.  емульсій

3. суспензій  

4. аерозолів  

202. Рух аерозольних частинок в напрямку світлового променю називається:
1. термопреципітацією

2. термофорезом

3. емульгуванням

4. фотофорезом

203.Чим пояснюється злиття дрібних краплин емульсії у більш великі?

1. Збільшенням площі поверхні поділу

2.  Збільшенням поверхневої енергії

3.  Збільшенням поверхневого натягу

4. Зменшенням поверхневої енергії

204. Одним із способів одержання емульсій є перенасичення гомогенного розчину двох рідин. Яке процес лежить в основі цього методу?

1. Диспергація

2. Конденсація

3. Адгезія

4. Коагуляція

205. До якого типу дисперсних систем можна віднести молоко?

1. Суспензії

2. Емульсії О/В

3. Емульсії В/О

4. Золю

206. Якщо емульсія краще розводиться бензолом, ніж водою, то ця емульсія...

1. Концентрована

2. Висококонцентрована

3. О/В

4. В/О

207. Якщо емульсія добре проводить електричний струм, то ця емульсія...

1.  Концентрована

2. Висококонцентрована

3. О/В

4. В/О

208. Якщо емульсія добре змочує поверхню парафіну, то ця емульсія...

1. Розведена

2. Концентрована

3.  О/В

4. В/О

209. Пемза є прикладом:

1. Піни

2. Твердої піни

3. Пасти

4. Порошку

210. Характерною особливістю будови молекул ПАР є: 

1. Дифільність. 
2. Полярність. 
3. Іоногенність. 
4. Неіоногенність

211. До зв’язанодисперсних систем належать:

1. Піни

2. Гідрозолі

3. Емульсії

4. Аерозолі

212. Емульсії, мазі, пасти та ін, можуть бути виготовлені подрібненням твердих і рідких речовин у відповідному середовищі. Цей процес є

1. конденсація

2. диспергація

3. адгезія

4. седиментація

213. Якщо емульсія не проводить електричний струм, то ця емульсія...

1. Розведена

2. Концентрована

3.  О/В

4. В/О

214. Здатність самодовільного відновлення у часі структури після руйнування внаслідок механічної дії називається

1. реопексія

2. тиксотропія

3. коагуляція

4. кристалізація

215. Міцелярний розчин поверхнево – активної речовини – це система

1. термодинамічно стійка, рівноважна, оборотна

2 термодинамічно нестійка, не рівноважна, оборотна

3. термодинамічно нестійка, не рівноважна, необоротна

4. термодинамічно стійка, рівноважна, необоротна

216. Полімери, ланцюги яких при кімнатній температурі жорсткі, називаються

1. каучукоподібними

2. гнучкими

3. пластичними масами

4. негнучкими

217. Набухання полімеру – це процес

1. розчинення полімеру

2. збільшення розміру ланцюга

3. однобічне проникнення молекул розчинника у фазу полімеру

4. взаємодії макромолекул між собою

218. Розчини ВМР втрачаючи текучість перетворюються на

1. суспензію

2. драглі

3. емульсію

4. піну

219. Процес появи на поверхні драглів крапель рідини називаються

1. тиксотропія

2. реопексія

3. синерезис

4. коацервація

220. При яких умовах обмежене набрякання желатину переходить у необмежене (утворення розчину)?  

1. У присутності йонів SO42–   

2. При охолодженні   

3. При нагріванні  

4. У присутності йонів Cl– 

221. Середньочисельну молекулярну масу вінілпіролідону можна визначити методом:

1.   Кріоскопія

2.  Кондуктометрія

3.  Поляриметрія

4. Осмометрія

222. Ізоелектричний стан молекул білка залежить від:

1. Концентрації  розчинника  

2. pH середовища  

3. Маси розчиненої речовини  

4. Способу приготування розчин

223. Iзоелектрична точка глобулiну 6,4. При якому значеннi pH буде вiдсутнiм рух при електрофорезi?

1. 8,0

2. 6,4

3. 7,0

4. 5,0

224. Ізоелектрична точка білка дорівнює 5,7. При якому значенні рН макроіон білка рухається до аноду?  

1. 5,7    


2. 5,0  


3. 7,0  


4. 4,0  

225. Який метод є фармакопейним для визначення молекулярної маси високомолекулярних речовин?

1. Осмометрія

2. Кріометрія  

3. Ебуліоскопія 
4. Віскозиметрія

226.В якому з  наведених розчинників желатина набрякатиме найкраще?

1. Вода.   

2. Розчин ацетатної кислоти.  

3. Етиловий спирт.  

4. Диетиловий етер

227. Високомолекулярнi речовини за певних умов утворюють драглi. Яке явище вiдбувається при старiннi драглiв?

1. Тиксотропiя

2. Набрякання

3. Синерезис

4. Сольватацiя

228. Яка властивiсть iстинних розчинiв характерна i для розчинiв ВМР?

1. Броунiвський рух

2. Термодинамічна стiйкiсть 

3. Наявнiсть поверхнi подiлу

4. Розсiювання світла

229. До якого електрода буде переміщуватися частинка білка при електрофорезі, якщо його ізоелектрична точка дорівнює 4,0, а рН розчину становить 5,0?

1. катоду
2. аноду 
3. каломельного
4. платинового

230. ІЕТ білка дорівнює 8,3. При якому значенні рН електрофоретична рухливість макромолекули білка дорівнюватиме нулю?

1. 2,3  


2. 7,0  


3. 11,5  

4. 8,3  

Відповіді на тестові завдання
	№ питання
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	№ відповіді
	3
	1
	4
	2
	1
	3
	4
	2
	1
	3
	1
	1
	1
	2
	3
	2
	3
	2
	3
	2


	№ питання
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30
	31
	32
	33
	34
	35
	36
	37
	38
	39
	40

	№ відповіді
	3
	4
	1
	1
	2
	1
	3
	3
	3
	3
	2
	3
	3
	1
	4
	3
	1
	4
	3
	4


	№ питання
	41
	42
	43
	44
	45
	46
	47
	48
	49
	50
	51
	52
	53
	54
	55
	56
	57
	58
	69
	60

	№ відповіді
	1
	2
	3
	3
	4
	2
	3
	3
	1
	4
	2
	2
	4
	2
	3
	4
	3
	2
	4
	3


	№ питання
	61
	62
	63
	64
	65
	66
	67
	68
	69
	70
	71
	72
	73
	74
	75
	76
	77
	78
	79
	80

	№ відповіді
	1
	4
	1
	3
	3
	2
	3
	3
	3
	2
	1
	4
	3
	3
	3
	1
	4
	2
	3
	1


	№ питання
	81
	82
	83
	84
	85
	86
	87
	88
	89
	90
	91
	92
	93
	94
	95
	96
	97
	98
	99
	100

	№ відповіді
	3
	2
	3
	4
	1
	3
	2
	4
	3
	3
	2
	2
	3
	4
	2
	4
	3
	2
	4
	3


	№ питання
	101
	102
	103
	104
	105
	106
	107
	108
	109
	110
	111
	112
	113
	114
	115
	116
	117
	118
	119
	120

	№ відповіді
	3
	2
	4
	3
	2
	3
	1
	3
	2
	2
	2
	3
	4
	4
	3
	3
	3
	3
	3
	3


	№ питання
	121
	122
	123
	124
	125
	126
	127
	128
	129
	130
	131
	132
	133
	134
	135
	136
	137
	138
	139
	140

	№ відповіді
	2
	4
	1
	2
	2
	3
	4
	2
	3
	3
	1
	4
	3
	2
	1
	3
	3
	1
	3
	4


	№ питання
	141
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	150
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	152
	153
	154
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	160

	№ відповіді
	3
	2
	2
	4
	2
	4
	3
	2
	2
	2
	1
	1
	2
	1
	3
	3
	2
	3
	2
	3


	№ питання
	161
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	178
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	180

	№ відповіді
	2
	1
	2
	1
	2
	4
	4
	1
	1
	2
	1
	4
	1
	3
	4
	1
	1
	1
	3
	2


	№ питання
	181
	182
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	188
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	190
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	194
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	197
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	200

	№ відповіді
	1
	3
	1
	3
	4
	4
	4
	2
	2
	4
	2
	1
	4
	1
	2
	3
	4
	1
	4
	2


	№ питання
	201
	202
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	204
	205
	206
	207
	208
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	210
	211
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	213
	214
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	216
	217
	218
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	№ відповіді
	3
	4
	4
	2
	2
	1
	3
	4
	1
	3
	2
	2
	4
	2
	4
	3
	3
	2
	4
	3


	№ питання
	221
	222
	223
	224
	225
	226
	227
	228
	229
	230

	№ відповіді
	4
	2
	2
	3
	1
	1
	3
	2
	2
	4


Задачі
1. Для реакції    СО (Г)  + 3Н2 (Г)  ( СН4(Г)  + Н2О (Г)  розрахувати тепловий ефект реакції при стандартних умовах за даними:

	Речовина
	CH4(г)
	H2O(г)
	CO(г)
	H2(г)

	(H0, кДж/моль
	-74,85
	-241,81
	-110,53
	0


2. При 298 К сірка згоряє до SO3. Яка величина для цієї реакції більша ( ∆U або ∆H?

3. Стандартна енергія Гиббса реакції СО (г) + Н2О (г) = СО2 (г) + Н2 (г) дорівнює: –25.5 кДж/моль при 373 К. Обчислити константу рівноваги цієї реакції.

4. При якій температурі настане хімічна рівновага у системі
4NH3(г)   + 3O2(г)   = 2N2(г  )  + 6H2O(ж) ;    ∆Н = 1530.28 кДж?

5. Як слід змінити температуру, тиск та концентрацію компонентів, щоб збільшити концентрацию хлора у реакції:   4НСl  + O2 (г) = 2 Н2О (г) + 2Cl2 (г),  ∆H = -114,5 кДж.

6.Визначити при якій температурі буде замерзати водний розчин етанолу з моляльною концентрацією 2,12 моль/кг. Кріоскопічна стала води дорівнює 1,86.
7.  Розчин, який містить 0,4459 моль/дм3 сахарози при 180С ізотонічний розчину натрію хлориду, концентрація якого 12,155 г/ дм3. Визначити ступінь дисоціації натрію хлориду в розчині. 

8. Визначити температуру кипіння розчину калію гідроксиду з моляльною концентрацією 2,3 моль/кг  КОН. Ступінь дисоціації КОН в розчині дорівнює 60%.
9. Температура кипіння розчину калій сульфату (моляльна концентрація 0,8534 моль/кг) дорівнює 100,191°С. Обчислити ступінь дисоціації калій сульфату. Ебуліоскопічна стала води 0,512.

10. . Константа рівноваги системи H2(г) + Cl2(г) ↔ 2HCl(г) дорівнює 1. Розрахувати рівноважні концентрації всіх речовин, якщо початкові концентрації наступні: с(Cl2)= 0,2 моль/дм3; с(Н2) = 0,5 моль/дм3
11. При 18°С питома електропровідність 5% - го   розчину  Mg(NO3)2  дорівнює 4,38·10-2 ; густина розчину 1,0389 г/см3. Обчислити ступінь дисоці​ації нітрату магнію у вказаному розчині.

12. Обчислити рН розчину лікарської речовини, якщо електрорушійна сила гальванічного елементу, складеного з водневого та каломельного електроду (
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) дорівнює 0,594 при температурі 25ºС.

13. Написати вираз для константи рівноваги гомогенної системи N2+3H2↔2NH3. Як  зміниться швидкість прямої реакції – утворення амоніаку, якщо збільшити концентрацію водню в три рази?

14. При 353 К реакція проходить за 20 с. Знайдіть час перебігу реакції при 293 К, якщо температурний коефіцієнт дорівнює 2.5.

15. Розрахуйте енергію активації реакції, якщо константи швидкості реакції при 273 та 280 К становлять відповідно 4,04 · 10-5 та 7,72 ·10-5 с-1. 

16. Обчисліть площу So, що припадає на молекулу стеаринової кислоти С17НззСООН в насиченому моношарі на поверхні поділу вода — повітря, якщо відомо, що 0,1 ·10-6 кг стеаринової кислоти покриває поверхню води площею 5·10-2 м 2.

17. Обчисліть площу S0, що припадає на 1 молекулу в наси​ченому адсорбційному шарі аніліну на межі його водного роз​чину з повітрям, якщо гранична адсорбція аніліну становить 6·10-6 моль/м2.

18. Визначте   питому   поверхню   порошку   тетрацикліну (в м2/кг), якщо частинки його осідають у водному середовищі на відстань 0,235 м за 1500 с (маючи на увазі, що частинки мають сферичну форму). Густина тетрацикліну  - 1,57; води -1 г/см3; в'язкість води 1·10-3 Па·с.

19. Для отримання золя хлориду срібла змішали 15 см3 КС1 з молярною концентрацією еквіваленту  0,025 моль/дм3 і  85 см3 . AgNO3 з молярною концентрацією еквіваленту  0,005 моль/дм3 . Написати формулу міцели отриманого золю. 

20. Який об'єм  AgNO3   з молярною концентрацією еквіваленту 0.005 моль/дм3 треба добавити до 20см3 розчину КI з молярною концентрацією еквіваленту  0.015 моль/дм3 , щоб отримати позитивний золь йодиду срібла? Запишіть формулу міцели.

21. Обчисліть питому поверхню частинок аеросилу (форма сферична), якщо час їх осідання на відстань 1 см становить 100с? Густина дисперсної фази – 2,7 г/см3, дисперсійного середовища – 1,1 г/см3, в'язкість дисперсійного середовища 1,5·10-3 Па·с.

22.  Використовуючи рівняння Релея, порівняйте інтенсивності розсіяння світла двома емульсіями лікарських речовин із однаковим радіусом частинок та концентрацією у воді. Показник заломлення дисперсної фази першої емульсії дорівнює 2,052, другої  –1,549, показник заломлення води – 1,333.

23.  Обчисліть коефіцієнт дифузії D і середнє зміщення (зсув) Δ високодисперсної суспензії каоліну у воді за 4с, якщо радіус частинки 0,2мкм, а в'язкість води  1·10-3 Па·с при 293К

24.   Розрахуйте електрокінетичний потенціал частинок аеросилу за результатами електрофорезу: за 30 хв. Частинки зміщуються на 19,5 мм, відстань між електродами  25 см, напруга на електродах 110 В, діелектрична проникність середовища 80,1 , в'язкість середовища 0,001 Па·с.

25. Яку кількість К2Сr2O7 (см3) з молярною концентрацією 0,01 моль/дм3 треба додати до 1дм3 золю Аl(OH)3, щоб спричинити коагуляцію? Поріг коагуляції 0,63 ммоль/ дм3.

26. Час половинної коагуляції суспензії бентонітової глини становить 323с. Розрахуйте число частинок в 1л суспензії через 600с, якщо початкове число становило 5·1011.

27. Гідрозоль  А1(ОН)з   стабілізований   надлишком  А1С13. Який об'єм (дм3) К2СrO4 з концентрацією 0,005 моль/ дм3 потрібно додати до 0,05 дм3 золю, щоб викликати його явну коагуляцію? Який із іонів електроліту чинить коагулюючу дію? Поріг коагуляції гідрозолю А1(ОН)3 дорівнює  0,15 ммоль/ дм3.
28. Золь аргентум йодиду,  отриманий при додаванні до 0,5 дм3 розчину КI (с = 0,02 моль/дм3)  0,25дм3 розчину AgNO3 (с=0,01 моль/дм3). Який заряд колоїдних частинок золю і будова міцели?
29. Який об'єм  AgNO3   з молярною концентрацією еквіваленту 0,005 моль/дм3 треба добавити до 20см3 розчину КI з молярною концентрацією еквіваленту  0,015 моль/дм3 , щоб отримати негативнозаряджений золь аргентум йодиду? Запишіть формулу міцели

30. При коагуляції гідрозолю розчином хлориду натрію за 15 хв число частинок зменшилось вдвічі. Обчисліть число части​нок у 1м3 золю через 5 хв, якщо початкова кількість частинок становила 2,69·1014
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